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Zorgaanbieders voor personen met een beperking  -  Jaarlijkse financiële steun

Het Dolfijntje, een erg mooi initiatief dat voorziet in een zwembad voor mensen met een 
beperking, kwam al meermaals ter sprake in de Commissie voor Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin. Het personeel dreigde onbetaalbaar te worden. Dit met een 
sluiting tot gevolg. In de krant konden we op 24 december 2018 lezen dat er in een 
(tijdelijke) oplossing is voorzien. Het kabinet van de minister stuurde hun immers een 
brief met de bevestiging van jaarlijkse financiële steun.

In het krantenartikel lazen we het volgende: "Minister Vandeurzen ging op zoek naar een 
specifieke oplossing. Hij haalde ons dossier weg bij het VAPH, en beloofde een jaarlijks 
vast bedrag. Onlangs kregen we van het kabinet de vraag om ons jaarverslag met alle 
inkomsten en uitgaven op te sturen. Ik vermoed dat men zich daarop heeft gebaseerd 
voor de berekening. Net voor Kerstmis viel dan de belangrijke brief in de bus: de 
jaarlijkse steun is een feit. Het budget is kleiner dan wat we vroeger via VDAB ontvingen 
voor onze werknemers, maar we kunnen er veel flexibeler mee werken. Vroeger moesten 
we ons aan een hele reeks wetten en regels houden: we mochten geen mensen met een 
diploma aanwerven, ze moesten lang genoeg werkloos zijn, … Nu zijn we niet meer 
afhankelijk van de persoonsgebonden financiering van de gebruikers of de diploma’s van 
de werknemers. We kunnen voortaan steeds zelf kiezen voor wat het allerbeste is voor ’t 
Dolfijntje en onze zwemmers.”

Ik ben blij dat de minister middelen heeft gevonden voor dit project. Echter zijn er 
meerdere projecten die volgens de minister niet volledig binnen de persoonsvolgende 
financiering (PVF) passen. Denk bijvoorbeeld aan Aditi, een andere vzw die al meermaals 
ter sprake kwam in de commissie. Daarbuiten zijn er nog heel wat waardevolle projecten 
voor personen met een beperking.

1. In de begroting 2019 werden de middelen voor Het Dolfijntje niet vermeld. 

In welke rubriek vinden we deze middelen terug? Hoeveel bedraagt de steun voor 
Het Dolfijntje? Hoeveel kleiner is de huidige steun ten opzichte van de vroegere 
steun die zij vanuit VDAB ontvingen?

2. Betreft deze steun een jaarlijkse steun of is het een eenmalige steun voor het jaar 
2019? Wordt in de volgende jaren eenzelfde bedrag vooropgesteld?

3. Er wordt aangegeven dat er flexibel kan worden omgegaan met deze middelen en 
dat er geen afhankelijkheid meer is van de persoonsgebonden financiering van de 
gebruikers of de diploma’s van de werknemers. 



Dient er enige verantwoording te worden afgelegd in ruil voor de beschikbare 
middelen? Zo ja, welke?

4. Hoeveel bedraagt de totale vooropgestelde steun voor projecten die volgens de 
minister niet in de persoonsvolgende financiering passen? Welke andere projecten 
krijgen steun in 2019? Op welke manier kunnen projecten een aanvraag voor 
dergelijke steun doen? Dienen zij hun jaarverslag in te sturen, of op welke basis 
berekent het kabinet de hoogte van de tegemoetkoming?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 7 januari 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. Aan vzw Vereniging voor Infantiele Encefalopatie Hersenverlamming werd in 2018 een 
subsidie van 130.000,00 euro toegekend voor de werking van het zwembad Dolfijntje. 
Het is een therapeutisch zwembad voor mensen met een beperking. Ook 
zorgbehoevende bejaarden, chronische zieken maken er gebruik van. Het Dolfijntje 
komt hiermee tegemoet aan een belangrijke zorgbehoefte. In de begroting 2019 
bevinden de middelen voor Het Dolfijntje zich onder begrotingsartikel GB0-1GCD2EA-
WT - Welzijnswerk. De subsidie voor Het Dolfijntje bedraagt 130.000 euro. Volgens 
het besluit van de Vlaamse Regering bij de regularisatie van de vroegere GESCO-
projecten ligt deze subsidie 5% lager dan de vroegere subsidie voor GESCO-projecten.

2. Het betreft een werkingssubsidie die jaarlijks wordt toegekend. Onder voorbehoud van 
de goedkeuring van de begrotingen door het Vlaams Parlement wordt voor de 
volgende jaren eenzelfde bedrag vooropgesteld.

3. De subsidie moet uiteraard verantwoord worden. Dit gebeurt door het indienen van 
een inhoudelijk en financieel jaarverslag. Uit het inhoudelijk jaarverslag moet blijken 
dat het vooropgesteld en goedgekeurde jaarplan uitgevoerd werd. Uit het financieel 
jaarverslag moet blijken dat de subsidie financieel verantwoord werd. Als de subsidie 
niet volledig is verantwoord, wordt ze niet volledig uitbetaald. 

4. De totale vooropgestelde steun van de door het VAPH opgevolgde projecten 
(bijzondere subsidies) die niet in de persoonsvolgende financiering passen, bedraagt 
1.619.423 euro. 
De totale vooropgestelde steun van de door team Beleid van het VAPH opgevolgde 
projecten (bijzondere subsidies) die niet in de persoonsvolgende financiering passen, 
bedraagt 150.000 euro. In onderstaande tabel vindt u het overzicht van de projecten 
die in 2019 een subsidie zullen ontvangen voor hun opdracht in functie van de persoon 
met een handicap en die niet in de persoonsvolgende financiering zijn in te passen. 

Tabel 1: Overzicht gesubsidieerde projecten (bijzondere subsidies) door team Beleid

Projecten Subsidie

GIPSO € 150.000

De totale vooropgestelde steun van de door de afdeling financiering en zorgplanning 
van het VAPH opgevolgde projecten (bijzondere subsidies) die niet in de 
persoonsvolgende financiering passen, bedraagt 1.469.423 euro. In onderstaande 
tabel vindt u het overzicht van de projecten die in 2019 een subsidie zullen ontvangen 
voor hun opdracht in functie van de persoon met een handicap en die niet in de 
persoonsvolgende financiering zijn in te passen. 
Tabel 2: Overzicht gesubsidieerde projecten (bijzondere subsidies) door de afdeling 
financiering en zorgplanning voor 2019



Projecten Subsidie

Interne staatshervorming

Obra/Baken vzw "4HOBO" € 100.000,00

COS ANT (infrastructuur) € 135.000,00

COS Gent (regio uitbreiding) € 70.251,00

Limburgia vzw € 5.000,00

PC Bethanië € 40.000,00

PC Multiversum € 40.000,00

Transkript vzw € 3.750,00

Vebes vzw € 3.750,00

Zesde staatshervorming

OC OLO € 315.000,00

WVCB € 415.000,00

gesco

IntegratieProjecten Welzijn en werkgelegenheid vzw € 96.351,70

Kamelego € 66.491,15

De Rusthuif vzw € 165.829,94

andere

Vertrouwenscentrum Kindermishandeling Vlaams Brabant € 13.000,00

Als gevolg van de interne (provincies) en de zesde staatshervorming (federale 
overheid) werden de subsidies voor de projecten Obra/Baken vzw ”4HOBO”, COS ANT 
(infrastructuur), COS Gent (regio uitbreiding), Limburgia vzw, PC Bethanië, PC 
Multiversum, Transkript vzw, Vebes vzw, OC OLO en WVCB overgedragen aan het 
VAPH, dat voor de verdere uitbetaling zorgt. 

In uitvoering van het Vlaams regeerakkoord 2014-2019 en artikel 76 van het decreet 
van 19 december 2014 houdende bepalingen tot begeleiding van de begroting 2015 
werd het gesco-statuut afgebouwd. Binnen de beslissingen omtrent de toewijzing aan 



de diverse beleidsdomeinen, werden een aantal gesco-projecten toegewezen aan het 
VAPH en gesubsidieerd door het VAPH. Van de betrokken gesco-projecten konden 
Kamelego, ’t Dolfijntje, de Rusthuif en IntegratieProjecten Welzijn en werkgelegenheid 
vzw (vzw IPW) niet binnen de persoonsvolgende financiering worden gesubsidieerd 
omdat ze geen erkenning hadden bij het VAPH en ook niet aan de voorwaarden 
voldeden om er een te krijgen. Bij andere projecten werden de middelen desgevallend 
wel ingekanteld in de gewone subsidiëring, en bij FAM dus in de persoonsvolgende 
financiering. 

Het VAPH wijzigde de projectsubsidie van deze overgedragen of toegewezen projecten 
niet dit om de continuïteit van de dienstverlening ten aanzien van de persoon met een 
handicap te waarborgen. Als gevolg daarvan dienden er geen berekeningen te 
gebeuren om de hoogte van de tegemoetkoming te berekenen.

Bij projecten die niet aan het VAPH werden overgedragen of toegewezen, kan de 
initiatiefnemer een vraag richten aan de administratie en/of het Kabinet, waar dan de 
inhoudelijke opportuniteit en de budgettaire ruimte de voornaamste elementen zijn 
om al dan niet een toelage uit te keren. Gelet op de beperkte budgetten dient er een 
degelijke motivering aanwezig te zijn. De hoogte van de tegemoetkoming is 
afhankelijk van verschillende parameters: hoeveel is nodig om tot een zinvol project 
te komen? Wat is de budgettaire ruimte? Wat zijn eventueel andere 
financieringskanalen? De aanvrager moet alleszins duidelijk argumenteren welke 
middelen nodig zijn voor welke kosten. Ook na de toekenning van de subsidie moet de 
initiatiefnemer aan het VAPH na een werkingsjaar de uitgaven kunnen staven met 
werkelijke kosten; indien dit niet kan aangetoond worden zal de subsidie geheel of 
gedeeltelijk worden teruggevorderd. 


